

ЗАКЛЮЧЕНИЕ **об оценке регулирующего воздействия проекта акта**

Комитет экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, оценки фактического воздействия и экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации Великого Новгорода, Мэра Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 22.11.2023 № 5638 (далее - Порядок), рассмотрев проект акта «Положение о порядке размещения опор двойного назначения на территории городского округа Великий Новгород» (далее - проект акта), подготовленный и направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по управлению городским и дорожным хозяйством Администрации Великого Новгорода, сообщает следующее.

Проект акта направлен для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект отнесен разработчиком к высокой степени регулирующего воздействия.

Информация об оценке регулирующего воздействия проекта акта размещена разработчиком на официальном сайте Администрации Великого Новгорода в сети Интернет в разделе «Процедура ОРВ»: <https://velikij-novgorod-r49.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/otsenka-reguliruyuscheego-vozdeystviya/protsedura-orv/> и на едином региональном портале: <http://regulation.novreg.ru/projects#npa=12459>.

В пояснительной записке разработчик указал, что проект разработан в соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 7 июля 2003 года № 126-ФЗ «О связи». Проектом правового акта предлагается урегулировать взаимодействие между органами власти, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при размещении оборудования связи с целью сохранения архитектурного облика городской среды, снижения негативного восприятия жителями установки матч опор двойного назначения.

Проектом постановления предлагается утвердить Положение о порядке размещения опор двойного назначения на территории городского округа Великий Новгород (далее - Положение), Требования по размещению оборудования на опорах двойного назначения и к архитектурным решениям опор двойного назначения (далее - Требования)

Разработчиком проанализирован опыт Московской, Воронежской и Курской областей в соответствующей сфере правового регулирования.

Разработчиком проведены публичные консультации по проекту акта в срок с 15.05.2024 г. по 29.05.2024 г.

В целях подготовки предложений и замечаний по проекту акта информация о проведении публичных консультаций была направлена в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новгородской области (далее – Уполномоченный), РОО «Союз предпринимателей Новгородской области», а также произведена рассылка на электронные адреса следующих организаций: Новгородский филиал «Теле2», Новгородский филиал ПАО «МегаФон», региональный офис ПАО «Вымпелком», филиал «Ростелеком по Новгородской и Псковской области», Новгородский филиал ПАО «Мобильные ТелеСистемы».

В ходе публичных консультаций по проекту акта поступило заключение от

Уполномоченного защите прав предпринимателей в Новгородской области № 108 (исх. № 325 от 23.05.2024), в котором выявлены возможные риски для субъектов предпринимательской деятельности в результате принятия данного нормативного правового акта, препятствующие достижению целей правового регулирования. Уполномоченный отмечает, что из представленной информации не представляется возможным установить основания для ограничения максимально допустимой высоты ОДН и ограничения по размещению ОДН в границах территориальной зоны СИ (специальной исторической зоны), а также на Воскресенском бульваре и Вокзальной площади. Из представленных в сводке предложений и замечаний разработчика установлено, что, исключая зону СИ, Воскресенский бульвар и Вокзальной площади из территорий, на которых возможно размещение ОДН, разработчик руководствовался Правилами землепользования и застройки Великого Новгорода, которыми установлена территориальная зона СИ - специальная историческая зона. Указанная зона выделена в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия федерального значения в виде достопримечательного места "Исторический центр Великого Новгорода в черте укрепления Окольного города, X-XX века, середина XX вв.", включенного в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Зона охватывает территорию центра города. На территории центра города расположено множество объектов культурного наследия. Воскресенский бульвар и Вокзальная площадь являются одними из центральных улиц города и частью туристических маршрутов. В целях сохранения архитектурного облика сложившейся застройки, учитывая отсутствие у операторов связи необходимости размещения ОДН высотой менее 30 метров на указанной территории, принимая во внимание иные муниципальные правовые акты (в сфере размещения рекламных конструкций), содержащие аналогичные ограничения на размещение доминантных технических сооружений на указанных территориях, разработчик считает необходимым запретить установку ОДН в данной зоне.

Также для минимизации рисков решения проблем предложенным в проекте акта способом правового регулирования Уполномоченным были направлены предложения в части уточнения сроков для добровольного демонтажа ОДН, установления возможности продления сроков добровольного демонтажа ОДН и устранения выявленных недостатков, уведомления заинтересованных лиц о демонтаже ОДН, которые были учтены разработчиком при доработке проекта акта.

Иных замечаний и предложений в ходе проведения публичных консультаций в отношении проекта акта заинтересованными лицами не представлено.

По результатам рассмотрения проекта акта и сводного отчёта процедуры, предусмотренные пунктами 3.2. – 3.7. Порядка проведения ОРВ, разработчиком соблюдены.

Наличие проблемы и целесообразность ее решения предложенным способом правового регулирования разработчиком доказаны.

В соответствии с представленным расчетом (п. 11 Сводного отчета) правовым регулированием устанавливаются обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, которые при применении правового акта влекут расходы на подачу документов на согласование размещения ОДН в сумме 342 рубля. Однако указанный расчет является некорректным, т.к. не учитывает расходы субъектов предпринимательской деятельности на подготовку пакета документов, включающего документы технического и архитектурного решения с визуализацией, а также проектную документацию.

В связи с отсутствием полного расчета и обоснования всех издержек субъектов предпринимательской деятельности, связанных с введением правового регулирования, не представляется возможным сделать вывод о наличии/отсутствии положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности. Уполномоченное структурное подразделение предлагает доработать сводный отчет и провести оценку всех возможных расходов субъектов предпринимательской деятельности, связанных с введением правового регулирования.

**Председатель комитета
экономического развития и инвестиций
Администрации Великого Новгорода**

Д.А. Гугнин